
会计中级考试会计科目考前培训基础班讲义18 PDF转换可能

丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/69/2021_2022__E4_BC_9A_E

8_AE_A1_E4_B8_AD_E7_c44_69706.htm 本章应掌握的内容 预

算会计概述 事业单位资产和负债 事业单位净资产 事业单位收

入与支出 事业单位会计报表 本章应掌握的内容： 本章2005年

试题的分数为1分，题目的类型为判断题，考核的内容是事业

单位无形资产的核算。 （1）掌握事业单位资产、负债的核

算 （2）掌握事业单位净资产的内容 （3）掌握事业单位收入

、支出的构成 第一节 预算会计概述 一、预算会计的构成

P462 预算会计主要包括财政总预算会计、行政单位会计和事

业单位会计。 财政总预算会计，是指各级政府财政部门核算

和监督政府预算执行和各项财政性资金活动的专业会计。 行

政单位会计，是指各级行政机关和实行行政财务管理的其他

机关、政***组织以货币为计量单位，对单位业务活动进行全

面、系统、连续的核算和监督的专业会计。 事业单位会计，

是指各类事业单位以货币为计量单位，对单位预算资金及经

营收支过程和结果进行全面、系统、连续的核算和监督的专

业会计。 二、预算会计与企业会计的差异 （一）会计核算的

基础不同 P463 （二）会计要素构成不同 P463 （三）会计等

式不同 P464 （四）会计核算内容及方法有其特殊性 P464 第

二节 事业单位资产和负债 一、事业单位资产 （一）事业单位

资产的核算特点 P465 （二）货币资金的核算 P465 （三）应

收款项的核算 P455 （四）存货的核算 P466 事业单位的材料

，每年至少盘点一次。发生盘盈、盘亏等情况，属于正常的

溢余或损耗，按照实际成本，作增加或减少材料处理；同时



，属于经营用材料相应冲减或增加“经营支出”，属于事业

用材料相应冲减或增加“事业支出”。 【例题1】事业单位

在财产清查时，对盘盈的事业用材料应进行的账务处理是（ 

）。 A.增加事业收入 B.增加其他收入 C.增加一般基金 D.冲减

事业支出 【答案】D （五）对外投资的核算 “对外投资”科

目金额与“事业基金投资基金”科目金额相等。 P468【

例17-1】 某事业单位用银行存款购入五年期、年利率8%、面

值为6000元的国库券，实际支付价款6000元。有关账务处理

如下： 借：对外投资 6000 贷：银行存款 6000 同时： 借：事

业基金——一般基金 6000 贷：事业基金－－投资基金 6000 若

将债券转让，收到款项6050元，则该事业单位的会计处理如

下： 借：银行存款 6050 贷：对外投资 6000 其他收入 50 借：

事业基金——投资基金 6000 贷：事业基金——一般基金 6000 

【例题2】某事业单位以一批材料对外投资，该批材料的账面

价值为80万元，双方合同协议确定的价值为100万元，该批材

料的计税价格为100万元，该单位适用的增值税税率为17%。 

借：对外投资 117 贷：材料 80 应交税金应交增值税（销项税

额） 17 事业基金投资基金 20 借：事业基金一般基金 97 贷：

事业基金投资基金 97 以材料对外投资：事业单位向其他单位

投出材料，被合同协议确定的价值和应交的增值税额，借记

“对外投资”科目，按材料账面价值，贷记“材料”科目，

按应交的增值税额，贷记“应交税金应交增值税（销项税额

）”科目，按合同协议确定的价值扣除材料账面价值的差额

，借记或贷记“事业基金投资基金”科目；同时，按材料账

面价值和应交的增值税额，借记“事业基金一般基金”科目

，贷记“事业基金投资基金”科目。若将上述投资对外转让



，实得款项120万元存入银行。 借：银行存款 120 贷：对外投

资 117 其他收入 3 借：事业基金投资基金 117 贷：事业基金一

般基金 117 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。
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